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A tavasz közeledtével megsoka-
sodnak a tennivalók. A meleg-
ágyban folytatódik a vetés, míg a
gyümölcsösben itt az ideje a le-
mosó permetezésnek és a met-
szésnek. Ne feledjük, ez az a hó-
nap, amikor valójában megala-
pozhatjuk az idei termést. 

Csak magos csíraképességû, tisz-
ta, fajtaazonos, csávázott magot
használjunk. A palántanevelésnél a
leglényegesebb teendôk a hôsza-
bályozás, szellôztetés, öntözés,
gyomlálás. A melegágyat éjszakára
gondosan takarjuk be, mert még
elôfordulhatnak fagyos hajnalok. A
hidegre különösen érzékeny a pap-
rika és a paradicsom. A megfázott
növény megáll a növekedésben s a
termésre is károsan hat. Szellôztes-
sünk, de szeles idôben óvatosan,
rövid ideig, inkább a déli órákban.
Öntözni lehetôleg 20 ˚C körüli vízzel,
fôleg ha a hômérséklet alacsony.
Mindezek érvényesek a fólia alatti
termesztésnél is. A betegségek el-
len vegyszeres védekezést kell al-
kalmazni. Lényeges, hogy a vegy-
szeres kezelést hetente végezzük
el, fontos, hogy ne mindig ugyanazt
a szert használjuk. Minden alka-
lommal mást. A vegyszertôl füg-
gôen 0,15–0,5% oldatot használ-
junk. Szabad földben meg lehet
kezdeni a hónapos retek, a petre-
zselyem, a spenót, a saláta, a zöld-
borsó, a póréhagyma, a fokhagyma
és a dughagyma vetését, ültetését. 

A Lemosó permetezés az utób-
bi években sokszor a háttérbe szo-
rult. De létjogosultságát itt is han-
goztatni kell. Különösen az utóbbi
pár évben figyelhettük meg kajszi-
jaink, cseresznyefáink és meggy-
fáink és ôszibarack-fáink gutaütés-
szerû elhalását. Ezt a „gutaütést”
egy baktérium és egy gomba okoz-
hatja. Kártételük jóval nagyobb,
amennyiben együtt lépnek fel. Mi-
re már a tüneteket észrevesszük,
akkor már a védekezés szinte már

csak a következô évre szól, ill. fáink
kipusztulása ellen. A baktérium no-
vember elejétôl március közepéig
fertôz, és a sérüléseken keresztül
jut el a háncsszövetbe. Ilyen seb-
zések lehetnek a letört ágak, a
metszések sebzései és a fagyse-
bek. A letört ágak lemetszésével,

majd réztartalmú sebkezelôk hasz-
nálatával csökkenthetjük az elsza-
porodást. Márciusban lehetôleg
mindenféle metszést fejezzünk be,
kivéve az ôszibarack termôre való
metszését, amit legjobb a virágzás
elôtti idôre halasztani. Metszéskor
a vágóeszközöket mindig fertôtle-
nítsük, mikor a következô fára „át-
térünk” kiskertünkben. De ameny-
nyiben az lehetséges a nyárvégi
zöldválogatást részesítsük elônybe
a kajszi és a meggyfáinknál. A túl
korai lemosó permetezésünk is
szinte hatástalan maradhat, ha új-
ból hidegek következnek hosszabb
idôre. Ezért, ha tehetjük többször is
permetezzünk. Elôször rézszulfát
vagy rézoxid ill. rézoxiclorid ható-
anyag-tartalmú szereket – melyek
jobban égethetnek a késôbbiek so-
rán – permetezzünk még a rügyfa-
kadás elôtt baktérium és gomba el-
len. Ehhez keverhetünk kén ható-

Tisztelt Olvasó!
Az immár szokásosnak nevezhetô

enyhe tél után napokon belül bekö-
szönt a meteorológiai tavasz. Most
még nem tudhatjuk, hogy az apró ker-
ti örömökre vágyó embernek vajon jót
vagy inkább sok-sok nehézséget hoz-
nak majd az elôttünk álló hónapok.
Nem is kívánok jóslatokba bocsátkoz-
ni, inkább maradok annál, amit bizto-
san tudok. Az egyre melegebb idô, a
természet színekbe öltözése minket is
feltölt, többlet energiát ad számunkra.
A tavasz beköszöntével és a nappalok
hosszabbodásával egyre több és több
idôt tölthet az ember a szabad ég alatt,
a gyümölcsösben, a veteményesben,
a szántóföldön vagy éppen kedvenc vi-
rágai között. Irány tehát a természet,
de közben azért szánjon idôt a hasznos
információknak is, forgassa lapunkat,
agroinformozzon velünk! "

Hamvas Atanáz 

Márciusi teendôk 
a kertben

anyagú gomba-ellenes szert és olaj tartalmút a ro-
varok ellen. Rügyfakadás kezdetén és pirosbimbós
állapotkor rézhidroxid hatóanyag-tartalmú szerrel
érdemes permetezni. Késôbb már a réztartalmú
szereket nem használhatjuk. A fagysebeket és az
elôzô évekbôl származó pszeudomonaszos elha-
lás és a leukosztómás elhalás sebeit, kéreg alatti
elhalt részeket el kell távolítani az élô szövetig,
majd erôs rezes sebkezeléssel baktérium- és
gomba mentesíteni kell. A már fertôzött fák eny-
ves, feketegyûrûs ágait is le kell vágni, majd az
ágakat el kell égetni. A beteg ágrészek a metszés
helyeknél jól látható barnás elszínezôdést mutat-
nak és a szaguk is kellemetlen. "
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A burgonya könnyen emészthetô tápanyagai miatt az embe-
ri táplálkozásban, így a magyar konyhában is sok évszáza-
da már nélkülözhetetlen zöldségféle. A minôségi áruterme-
lést, a nagy- és évrôl-évre kiegyenlített termésmennyiséget
a magas színvonalú tápanyag-utánpótlás, és a megelôzésre
alapozott (tehát okszerû, növény- és költségkímélô) növény-
védelem összekapcsolásával valósíthatunk meg.

A burgonya, 1 tonna terméssel a következô tápanyagokat
vonja ki a talajból: 5,4 kg nitrogén (N), 2,1 kg foszfor (P2O5)
9,0 kg kálium (K2O), 3,0 kg mész (CaO), 1,0 kg magnézium
(MgO). A számadatokból jól látható, hogy a burgonya kife-
jezetten kálium igényes növény, de az intenzív növekedés-
hez és a megfelelô termés mennyiséghez- és miôséghez
harmonikus, és komplex makro- és mikroelemekkel ellátott
tápanyagokra van szüksége.

A tápanyagok hasznosulása akkor a leghatékonyabb,
ha megosztva, ôszi alap-, tavaszi indító- és fejtrágya for-
májában adjuk ki, majd levéltrágyákkal egészítjük ki!

A burgonya a kifejezetten klórérzékeny növény, ezért a
tavaszi alap- és fejtrágyák kijuttatásánál kerüljük a klór-
tartalmú mûtrágyákat! A klórmentes Volldünger®

Granulátum (10–8–20+mikroelemek) mûtrágya vetés
elôtt a talajba keverve, a növény tápanyagszükségletét 2–3
hónapon keresztül, folyamatosan biztosítja könnyen lebom-
ló és felvehetô formákban. A termék fejtrágyaként a talajra
juttatva is kiadható, -hômérsékleti és nedvesség viszonyok-
tól függôen- kb. 4–6 hétig állandó, a burgonya intenzív növe-
kedési szakaszának tápanyagigényét is messzemenôkig
kielégíti.

A gyomnövények konkurenciaként és allelopatikus ver-
senytársként is veszélyeztetik a kultúrnövény fejlôdését. Ezt
az elvet a „Táplálunk és védünk” program gyomirtásban
tükrözôdô fô gondolataként figyelembe véve, a preemer-
gens gyomirtást helyezzük elôtérbe. A Command® 48 EC
gyomirtó szerünk alacsony hektárköltségével és számos
speciális gyomprobléma megoldásának lehetôségével hív-
ja fel magára a figyelmet. Kijuttatását kombinációkban ja-
vasoljuk, maximum 0,2 l/ha dózisban, mellyel kiváló gyomir-
tási képet kapunk. 

Intenzív növekedéskor nitrogén túlsúlyos táplálásra
van szüksége a burgonyának, hogy a gumóképzéshez nélkü-
lözhetetlen nagytömegû, erôs lombozatot ki tudjon nevelni. 
A késôbbi és a nagyadagú nitrogén-trágyázás azonban
rontja a tárolhatóságot, valamint növeli a gumó nitrát tartal-
mát is, amely kedvezôtlenül befolyásolhatja az ízhatásokat.
A harmonikus tápanyagellátásban nemcsak a nagy termés,
de a maradéktalan terméskötôdés, a magas keményítôtar-
talom, és a kedvezô íz kialakulásának is elôfeltétele az igé-
nyeket kielégítô foszforellátás. A burgonya viszont ká-
lium-ból igényel a legtöbbet! A kálium idôszerû adagolá-
sával növelhetô a termés mennyisége és minôsége, amely
az átlagos gumótömeg, a szárazanyag tartalom, a kemé-
nyítô tartalom, valamint a tárolhatóság javulásában mutat-

kozik meg. A jó kálium ellátottság ezeken felül kedvezôen
hat a növény vízgazdálkodására is. Mivel a kálium túlada-
golása is okozhat minôségi romlást, így a termésképzôdés
idôszakában se lépjük át az 1/2-es N/K arányt! 

A gumók képzôdése, a gyökéraktivitással egyenes
arányban nô. A gyökéraktivitásra a növényi hormonok közül
az auxin van hatással, melynek képzôdését a Yeald Plus®

speciális lombtrágya adagolásával segíthetjük elô. A ter-
mék egy speciális levédett, cink-ammónium acetát (ZC for-
mula) formában tartalmaz magas cink és mikroelem ható-
anyagokat, amely az auxintermelés indukálásán keresztül a
gyors begyökeresedést, valamint intenzív gumóképzôdést
és a növényi színtestek (klorofill) képzôdését eredményezi
a kezelések után rövid idôn belül.

A mikroelemek közül a bórnak meghatározó szerepe
van a szénhidrátok anyagcseréjében, és raktározásában,
ezért bórtrágyázással javítható a burgonya termés-
minôsége. Mivel a bór a talajból nehezen mobilizálódó
elem, leghatékonyabb kijuttatási módja a levélen keresztüli
bórtartalmú Wuxal® szuszpenziós levéltrágyák alkalmazá-
sa. A Wuxal® szuszpenziós levéltrágyák újgenerációs,
szuszpendáló eljárással készült, 80%-os, tehát extra magas
hatóanyag tartalmú készítmények, amelyek nem csak az
adott mikroelemet tartalmazzák emelt dózisban, hanem az
aktuális mikroelem felvételéhez, a növény fenológiai igé-

Táplálunk és védünk a burgonyában
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nyéhez, valamint a harmonikus tápanyag ellátás biztosítá-
sához szükséges egyéb makro- és mikroelemeket is. Vízlá-
gyító- és permetezés-technikai adalékanyagai segítségével
a növényvédelmi munkák hatékonyságát is javíthatjuk a ki-
váló levéltapadással, és a levélen történô jó szétterülô ké-
pességével. A termesztés korai fázisában a Wuxal® Bo-
ron (10,8% N + 13,5% P + 9,5 B% + 1% kelatizált mikroele-
mek) kijuttatását javasoljuk, melynek alkalmazásával nem
csak a bórhiány tünetét elôzhetjük meg, de javíthatjuk a nö-
vények stressztûrô képességét is. Késôbb, a termés minô-
ségének javítására, a bór mellett káliumban is gazdag
Wuxal® Kombi Bór (30% N + 22% K + 3% Mg + 1,5% B +
kelatizált mikroelemek) adagolását javasoljuk.

A növekedési fázisban, a prevencióra alapozott növény-
védelem fô pillére a kontakt, tribázikus rézszulfát tartalmú
növényvédô szer, a Cuproxat® FW. A készítmény a kon-
takt szerekre jellemzô legfontosabb tulajdonságban azon-
ban más, mint a többi réztartalmú fungicid!. Szemcsemére-
te a piacon lévô „rezek” közül a legkisebb, ezért a leghaté-
konyabban fedi be a védendô területet. A kórokozók számá-
ra így áthatolhatatlan réteget képez a növényen. Gyártási
eljárása során a perzselô, töltéssel rendelkezô réz-ionokat
100% -ban közömbösítik, ezért nem toxikus még a virágzó
növényekre sem, szemben sok hagyományos ionos formá-
tumú rézkészítménnyel. Adalékanyagai lévén a levélfelüle-
ten a legjobban tapad, amely kiváló esôállóságot biztosít. 
A réz mellett a mankoceb az a másik kontakt hatóanyag
amellyel preventíven lehet védekezni a fitoftóra ellen. Cé-
günk a kiváló minôségû és olcsó mankoceb tartalmú
Indofil® 45-M terméket javasolja a korai megelôzésre.

A lomb növekedését, viszont egy kontakt hatóanyag
sem tudja követni, ezért a megelôzés céljából, 7–10 napos
fordulókkal folyamatos borítottságra kell törekedni!

Amennyiben az idôjárás alakulása kedvez a burgonya-
vész terjedésének, és esetleg a megelôzésrôl is lecsúsz-
tunk, a felszívódó résszel is rendelkezô terméket részesít-
sük elônyben. Ilyenkor lehet nagy biztonsággal bevetni a
Kupfer Fusilan® WG-t, amely a kontakt hatást biztosító
jó minôségû réz hatóanyag mellett felszívódó, ún. lokál-
szisztémikus hatóanyaggal (cimoxanil) is rendelkezik, mely
több évtizede megbízhatóan teljesít a rezisztencia veszélye
nélkül. A termék WG típusú formulációja kényelmes per-
metlékészítést tesz lehetôvé, magas hatóanyag-tartalma
alacsonyabb hektárdózist, ezáltal kedvezôbb hektárköltsé-

get biztosít. A Kupfer Fusilan® a ma kapható hasonló típusú
termékek között a leggazdaságosabb! Új termékünk a
Proplant® szabadforgalmú gombaölô szer. Burgonyavész
ellen 3 liter/ha dózisban kell alkalmazni. Jelentôsége, hogy
hatását talajon és levélen keresztül is képes kifejteni, ez
mellett jelentôs növénykondícionáló hatása is van. 

Kiemelt fontosságú a burgonyabogár kertétele mellett a
vírusvektor levéltetvek elleni védelem is, melyre a kontakt, de
fénystabilitása miatt 4–7 nap tartamhatással rendelkezô
Talstar® 10 EC-t javasoljuk. A termék az elôzô években már
kitûnôen bizonyított számos kísérletben és a gyakorlatban is.
Használatának óriási jelentôssége van a vetôburgonya elôál-
lításban is, hiszen a vírushordozók elleni kiváló hatékonysága
mellett, nincs munkaegészségügyi várakozási idô.

A termés minôségét a gumóképzôdés idején egy új, ki-
vételes tulajdonságú levéltrágyával segíthetjük. A Wuxal®

termékcsalád új tagja, a Wuxal® Ascofol az Észak-
Atlanti óceánból frissen, és kézzel gyûjtött barna alga
(Ascofillum nodosum) kivonatából, kíméletes termék elôál-
lítási folyamat során készült speciális szuszpenziós levél-
trágya. A speciális elôállítási technológiának köszönhetôen
magas természetes növényi hormon tartalommal (cytoki-
ninek, auxinok, gibberellinek, betainok) és magas mikro-
elem tartalommal rendelkezik. Használatának jelentôssége
abban rejlik, hogy stimulálja a gyökérnövekedést, így indu-
kálja a termésképzôdést, növeli a növények stressztûrô ké-
pességet és a betegség ellenálló képességét. 

A burgonya érési fázisában az extra kálium igény kielé-
gítésére javasoljuk a Wuxal® termékcsalád új tagjá-
nak használatát, a magas kálium- és mikroelem tartalmú új
Wuxal® K40 levéltrágyát, amely az érés gyorsításán kívül
javíthatja a burgonya gumók pultállóságát is.

Ha nem friss piaci értékesítésre termeli a burgonyát, és
hosszabb idejû tárolást tervez, az étkezési burgonya csírá-
zásával járó tárolási, és ebbôl eredô minôségi veszteségek
megakadályozása érdekében a betároláskor használja a
Neo-stop 500 WP speciális burgonya csírázásgátló ké-
szítményét, melyet 1,0 kg/tonna mennyiségben egyenlete-
sen a betárolni kívánt gumókra kell juttatni. A készítmény 
6 hónapos hatástartammal rendelkezik, viszont kezelés utáni
30 napos élelmezés-egészségügyi várakozási idôt szigo-
rúan be kel tartani!

A „Táplálunk és védünk” program tehát éppen arról
szól, hogy az egészséges növény védelme olcsóbb, hatéko-
nyabb, hiszen az okszerûen táplált burgonya vitalitásával,
kinézetével jelzi, hogy egészséges. Így a növény életéhez
igazodó tápanyag-ellátás maga a prevenció! A jó kondíció-
ban tartott burgonya nehezebben fertôzôdik, az alkalmazott
növényvédô szerekre jobban reagál, sôt ha a fenológia ele-
jén kontakt szerekre, és a megelôzésre alapozzuk a nö-
vényvédelmet, a felszívódó „nagyágyúk” bevetése késôb-
bre tehetô. A védekezések száma, és költsége így csök-
kenthetô. A program, tehát új megvilágításban kapcsolja
össze a növénytáplálást és a növényvédelmet. "

Antal Anikó
Tápanyag-utánpótlási szaktanácsadó

Magyar Kwizda Kft.

2. ábra: Yeald® Pluss kezelés hatása a frakcióméretek termésátlagára és
az össztermés nagyságára. (Kenogard, Anglia 1998)
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Korán vethetô gyökérzöldségek

A szokásos szóhasználat szerint a „zöldség” a
levesbe való sárgarépát, petrezselymet jelenti, mi
azonban valamennyi konyhakerti növényt zöldség-
nek nevezzük. Ide tartoznak, a húsos gyökerükért
termelt sárgarépa, a petrezselyem mellett a paszti-
nák, a feketegyökér, a cékla, a retek,valamint a gu-
mójáért vagy levélzöldjéért termesztett zeller és a
csípôs gyökértörzset nevelô torma is

Itt azokról a gyökérzöldségekrôl fogunk szólni,
amelyeknek a magja kora tavasszal, a föld meg-
szikkadása után vethetô.

Forgóba vetni

A gyökérzöldségek jó elôveteménye a káposz-
ta, a bab és a borsó, de ne kerüljenek sohasem
gyökérzöldség után. A korán betakarított elôvete-
mény után – ha módunk van rá – vessünk mustárt,
és ezt zöldtrágyaként forgassuk alá, hogy a gyö-
kérzöldségek „szakállasodását” okozó fonálférgek
elszaporodását visszaszorítsuk. Olyan területre,
ahol már észleltünk ilyen fertôzést, 4–5 évig ne ves-
sünk gyökérféléket.

A gyökérzöldségek talaját minél mélyebb, de
legalább 30 cm-es ásással készítsük elô. Táp-

anyagigényük nagy, de a friss istál-
lótrágya és a nitrogén túladagolá-
sa következtében laza szövetûvé
váló gyökerek rosszul tárolhatók.

Vetés elôtt a talajt simára ge-
reblyézzük el, mert az apró magva-
kat csak így tudjuk egyenletesen,
2-3 cm mélyre elvetni.

Az apró magvak nehezen csí-
ráznak, ezért elônyös, ha vetés elôtt
benedvesítve, meleg helyen elôcsí-
ráztatjuk ôket, és így vetjük el a
nyirkos, 12–14 °C-fokra felmelege-
dett talajba, hogy gyorsan és
egyenletesen keljenek ki. Magvai-
kat – kicsinységük miatt – nehéz a
kellô tôtávolságra vetni, ezért a

megfelelô tôtávolságot a kelés után
egyeléssel állítjuk be. A drazsírozott
magvak vetésével ettôl a munkától
megkíméljük magunkat. Azt is meg-
tehetjük, hogy rozslisztbôl készített
csirizzel papírra ragasztjuk a retek-
magokat; a papírcsíkot egyszerûen
a vetôbarázdába fektetjük, amibôl a
növények egyenletes távolságra
fognak kikelni. Készíthetünk ma-
gunknak olyan vetôdeszkát, amely-
bôl a szükséges távolságra csapok
állnak ki, és ezzel jelölhetjük ki a
magvak elvetésének a helyét

A sárgarépát és a petrezsely-
met úgy vessük, hogy az elôkészí-
tett, elgereblyézett talajra egy tetô-
lécet helyezünk és belenyomjuk a
földbe. Ez kijelöl egy 5 cm széles és
2–3 cm mély sávot, amibe szórva
vetjük el az arra a területre kimért
vetômagmennyiséget.

Ha a vetés egyenletesre sike-
rült, úgy még egyelni sem kell, leg-
följebb, amikor már úgyis szedeget-
nénk „gyökeret” a konyhára, ott rit-
kítunk, ahol sûrûnek találjuk az állo-
mányt. Dr. Gyôrffy Sándor Péter

6

Sanyi bácsi tippjei
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Hazánkban nagy jövô áll a repceter-
mesztés elôtt. A repce egy gyorsan
fejlôdô növény, melynek sok, kön-
nyen felvehetô tápanyagra van
szüksége. Kiemelkedô N-igényén
túl érzékenyen reagál a mikroelem-
pótlásra is, különös tekintettel a
bór- és kéntrágyázásra. Tápanyag-
felvételének legkritikusabb szaka-
sza a zöldbimbós állapottól a virág-
zásig tart, a mikroelemeket ilyenkor

kell pótolnunk. A repce termésének
nagyságát, a virágrügyek száma és
a kifejlôdött magok mennyisége ad-
ja meg. A mikroelemek körében a
Bór fokozza a másodlagos hajtások
képzôdését és ezeken a hajtásokon
a virágrügyek kialakulását, valamint
a megtermékenyülést is. 

A FITOHORM KFT. vezetô ter-
méke a POLYBÓR 140 rendkívül
nagy hatékonyságú folyékony bór-
trágya, amely 140 g/l bórt tartalmaz.
Alkalmazásával látványos eredmé-
nyeket érhetünk el a nagy bórigé-
nyû növénykultúrákban (repce,
napraforgó, alma, szôlô stb.). Rep-
cében lombon keresztül juttatjuk ki,
ezzel ôsszel kondicionálhatjuk a nö-
vényt, minek következtében a lev-
elek látványosan megvastagodnak,
így a repce kellôen megerôsödve
mehet a télnek, jelentôs mértékben
csökkentve ezzel a kifagyás veszé-
lyét. Tavasszal a kártevôk elleni vé-
dekezéssel egy menetben kiperme-
tezve alkalmazása rendkívül gazda-
ságos. Hatására fokozódik az oldal-
elágazások képzôdése, ugyanakkor
segíti a virágzást, jobb termékenyü-
lés várható. Használatával csök-

kenthetô az esetleges aszály okozta
terméscsökkenés mértéke is. 

A Polybór140 kijuttatásának
idôpontja a zöldbimbós állapottól a
virágzásig terjed. Dózisa általáno-
san 3 l/ha egy vagy két alkalommal.
Az elsô kezelést ôsszel vagy kora
tavasszal, a másodikat még virág-
zás elôtt, a növényvédelmi védeke-
zéssel egy menetben javasoljuk ki-
juttatni. 

Az utóbbi évtizedekben számos
közlemény jelent meg a Kén ter-
mésfokozó hatásáról. Szerepét a
következôkben foglalhatjuk össze: 
# a repcefehérjék viszonylag sok

S-tartalmú aminosavat tartal-
maznak, 

# hiánya gátolja a fehérjeszinté-
zist, csökkenti a repcedara táp-
értékét,

# szükséges a klorofillképzôdés-
hez, bár annak nem alkotórésze.
A fent említett tényezôk egyér-

telmûen jelzik számunkra, hogy ki-
juttatásával nem érdemes spórol-

nunk. Erre a célra kiválóan alkalmas formuláció a
FITOHORM 32 S, amelyet a repce szárormányosok
ellen irányuló rovarölô szeres kezeléssel egy me-
netben javaslunk kijuttatni. Ezzel a tavaszi N-fejtrá-
gya hasznosulása szintén javul. Ajánlott dózisa 5 l
hektáronként. 

Felhasználása speciális ajánlatunk révén a
Polybór140 magas bórtartalmú készítménnyel
együttesen nagyon gazdaságosan valósítható meg
(AKCIÓ: 3liter Polybór140 + 3 literFitohorm 32S)!!!

Cégünk 2007-es fejlesztése nyomán új termék-
ként jelent meg a piacon a nitrogént, a kenet, illetve
a legfontosabb mikroelemeket együttesen magá-
ban foglaló NITROKÉN. E magas hatóanyagtartalmú
folyadékban 18% nitrogén és 15% kén található, le-
hetôséget nyújtva ezzel a két kulcsfontosságú táp-
elem egyidejû pótlására a vegetáció során (5 l/ha dó-
zissal). Összetett készítményeink körben a FITOHORM
EURO-ÖKO OLAJNÖVÉNY átfogó megoldást jelent
a repce és egyéb olajos kultúrák tápanyagellátásá-
ra, kondíciójának megtartására, hiánybetegségek
kialakulásnak megelôzésére (4–5 l/ha). A megfele-
lôen táplált növény jobban tûri a stresszt, fokozot-
tabban ellenáll a betegségeknek, ezzel hosszabb
ideig képes biztosítani a fejlôdéshez szükséges
energiát. A jó kondícióban lévô ültetvényeken a nö-
vényvédelem is könnyebben, sikeresebben és gaz-
daságosabban valósítható meg. "
A Fitohorm ajánlott technológiája repcében:

Polybór140 3 l/ha

Fitohorm 32S 3–5 l/ha

Fitohorm Euro-Öko Olajnövény 5 l/ha

Nitrokén 5 l/ha

Mars Éva
Fitohorm Kft.

Egyedülálló megoldások a repce tápanyag
utánpótlására Fitohorm készítményekkel

Bórhiány Kénhiány
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Szakigazgatási Hivatalokhoz pos-
tai úton kell benyújtani. A támoga-
tási kérelmeket az elôzetesen
meghirdetett szempontok alapján,
részletesen szabályozott módszer
szerint kiértékelik és az elért
pontszám szerint rangsorolják. Az
eljárás során azonos tárgyra vo-
natkozóan hiánypótlásra egyszer
van lehetôség. Részletes tájékoz-
tatás az FVM vagy az MVH hon-
lapján található. "

Az Európai Mezôgazdasági Vidékfejlesztési
Alapból (EMVA) finanszírozott támogatások szá-
ma egy újabbal bôvült, ültetvények korszerûsíté-
séhez és telepítéséhez lehet igényelni március
17-ig. Célja a fajtaszerkezet javításával a piaci
igényekhez alkalmazkodni tudó hatékony és mi-
nôségi követelményeknek megfelelô gazdálko-
dás hátterének megteremtése. 

A támogatásban részesíthetô ültetvényfajok lis-
tája bizonyos ültetvényméret és tôszám kikötése
mellett, gyakorlatilag az összes Magyarorszá-
gon termesztett gyümölcsfélét felöleli. A támoga-
tással meglévô ültetvények újratelepítését,
kiegészítô jellegû telepítését és új ültetvények te-
lepítéséét és a termôre fordulásig történô ápo-
lást kívánják segíteni.  A támogatás mértéke ál-
talában (néhány kivételtô eltekintve) a beruházás
összes elszámolható kiadásának legfeljebb 40%-
a, összege pedig évente és ügyfelenként legfel-
jebb 100 millió forint lehet. Az érintetett területek-
re a kötelezô - 3-tól 12 évig terjedô - termesztés-
ben tartásig e jogcím keretében egy alkalommal
vehetô igénybe támogatás. Elnyerésének termé-
szetesen több feltétele is van, amelyeket a vonat-
kozó FVM-rendeletek részletesen ismertetnek.

Ezek közül az elsô és megkerülhe-
tetlen, hogy az igénylô vagy már
rendelkezzen regisztrációs szám-
mal, vagy legkésôbb a kérelem
benyújtásával egyidejûleg re-
gisztráltassa magát az ügyfél-
nyilvántartási rendszerben. A tá-
mogatási kérelmeket március 17-
ig a Mezôgazdasági és Vidékfej-
lesztési Hivatal által rendszeresí-
tett nyomtatványokon, a területi-
leg illetékes Mezôgazdasági

Támogatás gyümölcs ültetvényekhez

Takarékoskodjon
M O S T !

Ingyenes helyszíni felmérés,
telepítési tanácsadás!

Az Ön igényeinek megfelelôen

Gázolaj tartályok!

WWW.GAZOLAJKUT.HU

Takarékoskodjon
M O S T !

Ingyenes helyszíni felmérés,
telepítési tanácsadás!
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Gyakorlatból ismert, hogy az intenzív sertéstartás jelentôs változást okoz-
hat a sertések megbetegedéseiben, azok elôfordulásában, járványtanában
és az általuk okozott vesztegetésekben. A légzôszervi és az „enteriális”
megbetegedések – amelyek a hagyományos tartási rendszerben legtöbb-
ször „sporadikusan” fordultak elô és enyhe formában jelentkeztek – sok-
kal szélesebb körben elterjedtek és gazdasági jelentôségük is lényegesen
emelkedett. A légzôszervi kórformák kártétele az általuk okozott elhullá-
sok mellett, elsôsorban a genetikailag elvárt testtömeg gyarapodás elma-
radásából – a hizlalási idôszak meghosszabbodásából, – illetve a gyógy-
kezelés magas költségeibôl adódik.

A fajlagos takarmány-felhasználás megemelkedésbôl és a testtömegg-
yarapodás csökkenésébôl származó veszteségek gyakran elkerülik a gaz-
dák figyelmét. Minthogy azonban ezek gyakorta vagy folyamatosan hossz-
abb idôszakban jelentkeznek, a mai magas takarmányárak miatt is je-
lentôségük számottevô lehet.

Sertéstelepeinken a
gyakrabban elôforduló
légzôszervi megbetege-
dések jelentôsen meg-
hosszabbíthatják a hízla-
lási periódust. Irodalmi
adatok szerint a „coplas-
ma pneumonia” gyakori
elôfordulás akár 20–25
nappal is meghosszabbít-
hatja a hízlalás idejét. Ta-
pasztalatok szerint serté-
sekben a légzôszervi be-
tegségek komplex, leg-

többször a különféle fertôzô ágensek együttes károsító hatásaként alakul-
nak ki. Gyakorta az egyik kórokozó a másikat aktiválhatja. Ennek jellegze-
tes példája a „mycoplasma pneumónia”, amelyhez gyakorta társul a
Pasteurella multicoda, vagy más baktériumok okozta tüdôgyulladás.
Elôfordulhatnak önálló légzôszervi kórformák is. 

A légzôszervi megbetegedéseket különféle kórokozók,- vírusok, bakté-
riumok, paraziták, gombák idézik elô, de gyakran fordulnak elô tartási – és
takarmányozási hibákra visszavezethetô, az állatok ellenálló képességé-
nek csökkentése folytán kialakuló un. „genin tüdôgyulladások”. Ugyan-
csak hajlamosító, kiváltó tényezôk lényeges szerepet játszanak a különfé-
le kórokozók aktivitásában, a légzôszervi kórformák manifesztálódásában.

Az egyes légzôszervi kórformák megállapítása kapcsán nagy körülte-
kintéssel célszerû eljárni. Nagyon fontos lenne a járványtani körülmények
elemzése mellett a klinikai tünetek gondos megfigyelése, valamint az elhul-
lott – vagy vágóhidakon levágott – sertések légzôszervi elváltozásainak
kórbonctani vizsgálata.

Állatorvosok szerint a megfelelô hatékonyságú védekezés alapja a kor-
rekt oktani diagnózis. A veszteségek csökkentése érdekében a hajlamosí-
tó, kiváltó tényezôk lehetôség szerinti kiiktatása, megszüntetése mellett lé-
nyeges a védekezés módszerének helyes megválasztása (preventiv vakci-
názás, vagy a gyógykezelés alkalmazása). "

Dr. László László

A sertések légzôszervi
betegségei
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KERESZTREJTVÉNY PÁLYÁZAT!!!
(AGROINFORM Kiadó, 1149 Budapest, Angol u. 34.)

Feladó neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Feladó, tel.:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Feladó címe:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Megfejtés:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A Syngentával karöltve a 2008-as
esztendô folyamán minden lap-
számban megjelenik majd egy ke-
resztrejtvény, melynek megfejté-
se a Syngenta egy termékének
szlogenje. Természetesen a
„munka”, vagyis a keresztrejt-
vény megfejtése sem marad juta-
lom nélkül. Minden hónapban há-
rom szerencsés
megfejtô Syn-
genta és Agro-
inform ajándék-
ban részesül. A
februári szeren-
csés megfejtôk
mindegyike, El-
sik Vilmos Pilis-
szen lász lóró l ,
Holló József Szen-
tisvánról és Kollár
József Pálfáról,
egy-egy üvegsakk
készletet és Agro-
inform könyvcsomagot nyert,
melyet 2008. április 30-ig kiadónk-

ban átvehet. E havi
megfejtôink között
pedig egy-egy
fürdôköppenyt
sorsolunk ki az

Agroinform könyvcsomag mellé!
Ahhoz, hogy nyerjenek, nem kell
mást tenniük, mint megfejteni a
keresztrejtvény, s az oldal alján ta-
lálható ûrlapra beírni a megfej-
tést, nevüket, címüket, e-mail cí-
müket és telefonos elérhetôségü-
ket, majd visszaküldeni azt szá-
munkra,

Agroinform Kft. 
1149 Budapest, Angol u. 34.

Jó szórakozást!
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INGYENES • Agroinform Apró  •  INGYENES
Boronát keresek Középnehéz boronát, borona-tagokat keresek Pécs környé-
kén Szalóki Kálmán, Kozármisleny 06-30/285-5670 • M1345-ös kockabálázó na-
gyon jó állapotban, keveset dolgozott eladó. Vetôgépet, traktort,pótkocsit
beszámolok. 820.000 Ft. Szikora Tibor, Kiskunmajsa 06-30/413-1998 • IH 10-720
EKE, 5-fejes, azonnal munkára fogható állapotban eladó. Ár: 570 000 Ft
Barcza Gábor, Malomsok (Gyôrtôl 34 km) 06-30/491-0825 • Ifa potkocsi 5,5 t
eladó. Ár: 100 000 Ft. Kulcsár Tamás, Vasszentmihály 06-70/214-5520 • Szántót
bérelnék Cserszegtomaj, Rezi, Sármellék vonzáskörzetében! Kiss Dániel, Za-
la 06-30/609-8454 • Bihari típusú szgk utánfutó forgalmi szerint 300kg terhel-
hetôséggel friss mûszakival, magasítóval nagyon jó állapotban eladó. Ár: 130
EFt Molnár Károly, Mándok 06-45/435-058 • Eladó feketetarka tehén Zsigri Krisz-
tina, Tiszaföldvár 06-20/774-7447 • Eladó 2 db 12 soros White szemenkénti
vetôgép, kukorica és napraforgó vetôtárcsákkal, valamint folyékony mûtrá-
gya kiadagolóval. A gépek 7 évesek, jó állapotúak, fedett szín alatt vannak
tárolva Irányár: 2.500.000 Ft + áfa. Borsiczky István, Kaposvár 06-30/494-5967 •
Lajta 32 tárcsás csoroszlyás vetôgép, jó állapotban eladó. Irányár: 500 000 Ft
Mátyás László, Lébény 06-20/945-1944 • 3 db pótkocsi eladó 2 db 8.3 és1db hv
6011-es Horváth György, Farmos 06-20/261-1857 • Eladó 50 mázsa búza 6500Ft/q
(felzsákolt) , 40 bála (120x120) széna 9000Ft/db és 200 mázsa siló 2000Ft/q.
Komárom megye Bundschuh Attila, Vértestolna 06-20/519-6686 • Zetor 5611
Friss mûszakival, piros rendszámmal, jó gumik,jó motorral eladó. Varga Tibor, Ja-
kabszállás 06-20/452-4389 • Eladó egy BSS három tengelyes pótkocsi, üzemképes
állapotban. Forgalmi van, mûszaki nincs! Irányár: 350 000 Ft Busai Csaba, Nógrád
megye, Nagyoroszi 06-30/915-0603 • Eladó egy 5 csillagkerekes lengyel rendsodró
jó állapotban. 50.000 Ft Sipos András, Salgótarján 06-20/360-0479 • Eladó Dutra
D4KB 900, hiányos állapotban, alkatrésznek. Kiállított darab volt, kevesett futott,
a váltója tökéletes,motor nincs kikopva. Igény esetén képeket tudok küldeni.
Ugyanitt keresek 65-öshöz alkatrészeket hidraulikához. Borsos Csaba, Recsk –
Heves megye 06-70/230-0744 • Keveset használt rotációs kapa 5 LE kétütemû mo-
torral, kézzel mûködtethetô kuplunggal, hat kapataggal, kiváló állapotban el-
adó. Munkaszélessége: 80 cm. Irányár: 40000 Ft Tóth József, Zala megye 06-
30/981-7388 • Allig használt Boronák eladók, ár: 32.000 Ft! Milfailt Pál, Nemeske-
resztúr 06-70/934-3112 • 650L-es szántóföldi permetezô, 12m-es önbeállós ke-
rettel eladó. Irányár:195.000 Ft. Koncz Ferenc, Dénesfa 06-30/237-6422 • Egyedi ké-
szítésû trabant motoros kistraktor ELADÓ!!! ir: ár: 100 000 FT (AZ ÁR ALKUKÉ-
PES) TZ-4K munka eszközre vagy egyéb okos dologra cserélhetô. Bodó Tamás,
Siófok 06-30/459-5113 • Eladó 3000 db egyszer használt mûanyag ültetôcserép, 
10 cm átmérôvel, vegyes színekben. Pásztor József, Szentlôrinckáta, 06-20/971-9947

APRÓHIRDETÉSI KUPON 
Apróhirdetés a www. agroinform.hu oldalon is

(AGROINFORM Kiadó, 1149 Budapest, Angol u. 34.)

Feladó neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Feladó, tel.:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Feladó címe:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hirdetés szövege:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

✃

Esemény Helyszín Idôpont
Salima – Nemzetközi Brno
Élelmiszeripari Szakvásár

2008. 03. 04.–07.

15. Fegyver, Horgászat, Vadászat HUNGEXPO
2008. 03. 27.–30.Nemzetközi kiállítás Budapesti Vásárközpont

Nemzetközi Édesség, Csokoládé PárizsCukrászati Stakkiállítás
2008. 03. 29–04. 02.

Agroinform webajánló
A www.Agroinform.hu 

és az Opal System támogatásával

www.ujmezogazdasagimagazin.hu
Az Aszódi János nevével fémjelzett Új Mezô-
gazdasági Magazin 14 évvel ezelôtt indult el
a Kecskeméti Televízió csatornáján. Hat év
eltelte után az addig többnyire regionális in-
formációkkal foglalkozó magazin, 2000 év ok-
tóberétôl felkerült a Magyar ATV csatornájá-
ra. A már nyolcadik esztendeje itt futó mûsor
információkat, érdekességeket, újdonságo-
kat mutat be a mezôgazdaság háza tájáról,
de nem csak a mezôgazdaságból élôknek. S,
teszi ezt nem csak az ATV csatornáján, ha-
nem az interneten is. Weboldalukon a hírek
és egyéb érdekességek mellett a mûsorok
teljes hosszukban megnézhetôk, letölthetôk.

www.agroinform.hu
Ezúttal a legnépszerûbb Fórum rovatokat
mutatjuk be olvasónknak:
Traktorválasztás • Olajnapraforgó szerzôdés
kötési árak • Napraforgó gyomirtása • Burgo-
nyapiac •  Zetor • MTZ összehasonlítás
A traktorválasztés témában már több mint 3000
hozzászólásnál tartunk – itt hamar választ kap
a traktorválasztás elôtti legfontosabb kérdé-
sekrôl. A leghitelesebb forrásból: több ezer
gazdálkodó tapasztalatiból!
Szóljon hozzá Ön is! Kérdezzen, cseréljen ta-
pasztalatot a legaktívabb internetes mezôgaz-
dasági fórumban! Naponta 8–10 000 látogató
weboldalunkon.
További újdonság: a Videó rovat mezôgaz-
dasági gépekrôl – ne hagyja ki ezt sem!
100 % mezôgazdaság: Agroinform.hu 
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A szerkesztôség címe:
AGROINFORM Kiadó és Nyomda Kft.

1149 Budapest, Angol u. 34. 
Tel./fax: 06 1 220-8331

E-mail: online@agroinform.com

HIRDETÉSSZERVEZÉS:
Telefon: 06 30 9-375-766

és 06 1 220-8331

Felelôs kiadó:
BOLYKI ISTVÁN

Stúdió munka:
AGROINFORM Vizuális Stúdió
SÁNDOR ANNA, SOÓS ÉVA

Készült:
AGROINFORM Kiadó és Nyomda Kft.

Felelôs vezetô:
STEKLER MÁRIA

Ha már egyszer felépít valamit, ne hagyja, hogy idô elôtt
tönkremenjen.

A fa a legszebb építôanyagunk, de ápolásra szorul.

Védje meg mindenét, ami fából van!

Faanyagvédô szerek, fanemesítôk, felületkezelô anyagok,
égéskésleltetô szerek

Ne hagyja, hogy rágcsálók, rovarok keserítsék az életét!

Ha Ön élelmiszer elôállítással, forgalmazással, 
vendéglátással foglalkozik, elvégezzük a HACCP 
elôírásoknak megfelelô rágcsáló- és rovarirtását, 

ha szükséges méregmentes technológiákkal, garanciával.
Forgalmazunk még rágcsálóirtó szereket és rovarirtó 

szereket is, de ne vásároljon vaktában! 

Ha problémája van, hívjon minket a mindenhonnan helyi 
beszélgetésnek számító kék számon:

06-40-200-301
A tanácsadás ingyenes.

Anticimex-Hungária  Kft.
„Megelôzés és védelem”
2013 POMÁZ, Hunyadi u. 5.
www.anticimex.hu,
anticimex@anticimex.hu

Elektronikus postán is kérhet szaktanácsot, 
másnap válaszolunk.
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